



▲消防员指导小记者使用灭火器灭火

▲消防员展示消防器械
►消防员演示灭火器使用方法



近日,安溪县第八小学的小记者们走进该县凤城消防中队,开启了一场消防安全采风之旅。参观中,消防员打开车门,向好奇的孩子们介绍消防车上的消防器械、高压水枪等装备,讲解紧急救援常用器械,孩子们认真聆听。随后,在观摩完消防员灭火器灭火与高压水枪喷水演练后,孩子们还化身为“小小消防员”,手持灭火器灭火,拿高压水枪进行喷水练习。此次活动,让孩子们收获了丰富的消防安全知识与实践经验,深刻体会到消防员的英勇与奉献,也在他们心中种下了消防安全的种子。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 郭慧瑜 文/图

“趣”探消防队 致敬“火焰蓝”

安溪县第八小学小记者消防中队采风

★向火光而行

□小记者 许炜铭
(安溪县第八小学五年级)

面对熊熊烈火,是他们奋不顾身,挽救生命于烈火之中;面对汹涌的洪水,是他们组成人梯,只为让群众安全撤离;面对摇摇欲坠的楼房,是他们冲锋在前,只为守护生命的希望。以一凡人身躯,全力奔跑在与死神较量的赛道上,他们就是人们安全的守护者——消防员!

消防中队采风中最令人难忘的是现场体验灭火器的使用。场上浓烟滚滚,消防员叔叔镇定自若,站在上风口,先检查干粉灭火器的指示表是否正常,然后干净利落地拔出保险插销,右手提着灭火器,左手拿着喷嘴管,在距离火焰两米的地方,对准火焰根部,压下压把,喷出干粉,火苗一下子就灭了。我们情不自禁地竖起了大拇指。

看消防员叔叔操作简单自如,可轮到我时,才知道没那么容易。我抬头看看消防员叔叔,只见他注视着我,微笑着向我点头,好像在说:“别怕!你能行!”我的心一下子镇定下来,回想着刚刚的动作要领,认真操作起来,“哧”,黄色的干粉喷出,火被顺利地灭了。

(指导老师:李丽芬)

★消防中队之旅

□小记者 陈静乔
(安溪县第八小学四年级)

消防员叔叔刚把消防车开来,小记者们就发出一阵惊叹声:“哇,好大啊!”消防员叔叔告诉我们,

一辆消防车最多坐7个人。消防员叔叔拉开车厢门,只见琳琅满目的工具整齐地摆放在架子上。消防员叔叔耐心地介绍各种消防器材的用途和使用方法。令我印象最深的是士兵斧,它非常锋利,可以快速劈开金属、木板等坚硬物体,能为被困人员赢得一线生机。

接着,我们观看了消防员叔叔的训练仪式。“向右看——齐!”“齐!”“向前——看!”“看!”口号声响彻云霄,也让我对消防员的敬佩之情加深了许多。

最后,消防员叔叔手把手地指导我们如何正确使用灭火器和高压水枪。在消防员叔叔的保护下,高压水枪像听得懂人话似的,我让它往上,它就不敢往下,有趣极了。

(指导老师:詹艺婷)

★金色盾牌

□小记者 李弘程
(安溪县第八小学四年级)

“唰”的一声,消防员叔叔打开了消防车车厢,玻璃破碎器、钢筋速断器、液压剪、二级防化服……在消防员叔叔的讲解下,它们一一向我们展示着自己独特的本领,阳光下它们不时闪烁着刺眼的光芒,但我觉得它们很可爱,因为它们都是人民的守护者。

哇!在小伙伴们的一声声惊叹中,消防员叔叔点燃了一个大火桶。原来,消防员叔叔要教我们使用灭火器。同学们拧开安全阀,对准火苗,按下开关,灭火器喷出一阵黄色气体扑向大火桶,一瞬间红与黄的斗争爆发了,在灭火器的压制下,火苗终于屈服了。

在消防员叔叔的帮助下,我体

验了消防水枪。水流在我的控制下,射向高空,射向远处的铁墙。阳光下,水枪喷出的水雾仿佛一面金色盾牌,守护在我们身前。

(指导老师:林清溪)

★英雄豪迈

□小记者 沈子阳
(安溪县第八小学四年级)

每当读到“消防英雄真豪迈,烈火面前不退缩”,我便会想起消防员叔叔火速赶往火灾现场时的场面。一个个勇敢的消防员,面对熊熊大火总是不怕苦,不怕累,不惧危险,站在最前面,保护我们的生命和财产安全。

这次活动中,我最喜欢的环节是体验打水枪。我们排着整齐的队伍,消防员叔叔把水管接好,首先给我们演示水枪的使用方法。我们一个接着一个体验打水枪。我一个人根本拿不稳水枪,必须和消防员叔叔一起合作,才能把水枪抬起来。水枪射出去的距离很远,冲击力很大,不一会儿,我的眼前就像下了一场大雨似的,到处都是水。之前我总以为喷洒水枪很容易,其实也是有很多要求的,原来那熊熊大火就是这样被消防员扑灭的。

(指导老师:王玲珠)

★消防实践活动

□小记者 林子晴
(安溪县第八小学五年级)

一位帅气高大的消防员叔叔开着消防车欢迎我们,给我们展示消防车里面的消防器械。他首先拿出了一个防火面罩,其正式名称是“过滤式消防自救呼吸器”,据说

这个防火面罩有15斤重呢!接着他拿出一个大锯子,还给我们展示了一下锯子的威力,这锯子的声音可大了,就像狮吼一样。最后他又给我们展示了许多消防设备,比如体重气垫、士兵铲、玻璃破碎器。

随后,我们又参加了消防实践活动。消防员拿出了一个大铁盆,里面装上汽油,又将汽油点燃,火就能燃烧起来。一个幸运儿上去体验使用灭火器,只见他左手托着消防喷口,右手压着阀门。气体喷涌而出,许多同学都把它比喻成“奶粉”。(指导老师:谢灵玲)

★“火焰蓝”也是一种美

□小记者 孙若涵
(安溪县第八小学六年级)

赤日如同胭脂,将天际染成炫彩的画卷,云层犹如波光粼粼的海面,像是无数碎金在跳跃,我们一行人来到消防中队学习关于消防的知识。

在听消防员叔叔介绍完三辆消防车后,我们准备参加灭火实践。消防员叔叔先介绍了灭火器,它主要用于灭小火,在用之前要看清楚压力表上指针区域的颜色,然后提、拔、握、压,在灭火时要注意风向,对准火源喷。

接下来是使用消防水带灭火实践,将水管出口对准目标喷出,水随着手的摆动而改变喷洒幅度,在阳光的照耀下闪闪发光。

在我们玩得不亦乐乎时,其他的消防员叔叔却在训练,他们往那一站就是两个小时。正是因为有你们抵抗漫长黑夜,才有我们的阳光和希望。致敬每一抹勇敢坚毅、时刻守护的“火焰蓝”,愿祖国强大,消防员幸福健康!(指导老师:郭慧瑜)